



## «ГОЛОС ЮНОСТИ»

### - ЕЩЕ ГРОМЧЕ !

*9 мая кафедра психологии человека психолого-педагогического факультета отмечает юбилей профессора, доктора социологических наук Зинаиды Васильевны Сикевич*

*...она помогает другим раскрыть свои способности, вселяет уверенность в своих силах, она умеет радоваться чужой радости и поддерживать в трудные минуты жизни.*

Зинаида Васильевна родилась в Праге в театральной семье: отец - режиссер, мать – актриса. Высшее образование Зинаида Васильевна получила в Ленинградском государственном университете на филологическом факультете. Во время учебы она занималась в литературной студии "Голос юности" при ДК Профтехобразования вместе с такими известными в будущем литераторами как С.Довлатов, Г.Горбовский, В.Соснора.

Окончив университет, Зинаида Васильевна почти сразу же поступает на работу в Научно-исследовательский институт комплексных социальных исследований при ЛГУ, в лабораторию исследования проблем молодежи, которую возглавлял В.Т.Лисовский. В 1980 году она защищает кандидатскую диссертацию по философии на тему: "Художественная культура молодежи".

На кафедре психологии человека она работает уже почти десять лет. Круг дисциплин, которые преподавала и продолжает преподавать Зинаида Васильевна, достаточно широк: общая и прикладная социология, этносоциология, социология культуры, психология семьи. К заслугам Зинаиды Васильевны следует отнести и то, что ею разработан авторский курс этнической психологии. Благодаря ей этот предмет включен многими факультетами РГПУ в учебные планы, и теперь приобщиться к нему могут не только студенты-психологи.

Зинаида Васильевна – великолепный преподаватель, ее лекции пользуются неизменным успехом у студентов не только разных факультетов РГПУ им.А.И.Герцена, но и разных вузов нашего города – Академии культуры, Еврейского университета, Санкт-Петербургского государственного университета и других. Ежегодно под ее руководством защищается большое количество дипломников.

В 1997 году Зинаида Васильевна защитила докторскую диссертацию, а в 1999 г. стала профессором. Она известный ученый, член Балтийской педагогической академии; некоторые работы Зинаиды Васильевны, а их у нее более

70, среди которых монографии и учебники, переведены на иностранные языки, сама она владеет польским и чешским языками. В 2000 г. Зинаида Васильевна была удостоена премии журнала СОЦИС за разработку новых подходов в социологии. Ее исследовательские проекты поддерживались фондом Дж.Сороса, а в настоящее время она имеет гранты от РГНФ и РФФИ.

Зинаида Васильевна – творческий человек. Несмотря на то, что она не пошла по стопам своих родителей, она обладает недюжинным актерским талантом. Это помогает ей в работе, каждая ее лекция - это маленький спектакль и, вероятно, именно поэтому ее лекции неизменно пользуются большой популярностью.

Литературное творчество сопровождает Зинаиду Васильевну всю жизнь. До сих пор ни одно торжество на кафедре - будь то чей-то юбилей или защита диссертации - не обходится без ее умных, тонких, а иногда и ироничных, новых стихотворных произведений.

Наш юбиляр - очень веселый, душевный человек, сохранивший по-детски непосредственное восприятие жизни. Зинаида Васильевна заражает окружающих своим жизнелюбием, бодростью и оптимизмом. Она – большой любитель путешествий, и коллеги с нетерпением ждут ее рассказов о новых впечатлениях. Есть одна веселая деталь: из своих многочисленных путешествий Зинаида Васильевна привозит разнообразные изображения слонов. Она является владелицей одной из самых больших в нашем городе коллекции таких изображений. Это – одно из главных увлечений Зинаиды Васильевны.

Зинаида Васильевна обладает еще одним достаточно редким талантом: она помогает другим раскрыть свои способности, вселяет уверенность в своих силах, она умеет радоваться чужой радости и поддерживать в трудные минуты жизни.

*Все сотрудники от души поздравляют дорогую Зинаиду Васильевну Сикевич с юбилеем и желают ей здоровья и больших творческих успехов.*